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ПОВОЄННА ВІДБУДОВА  

ЕНЕРГЕТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ УКРАЇНИ 

Наразі перед Україною постала низка принципово нових завдань, від 

результату вирішення яких залежатиме місце держави серед європейських 

країн та імідж у світі [1].Безпосередньо це стосується й реформування 

енергетичної галузі в процесі структурних зрушень в економіці України [1]. 

Армія РФ регулярно завдає ракетних ударів по енергетичній системі 

нашої країни, намагаючись таким чином спричинити гуманітарну катастрофу. 

Від початку повномасштабного збройного вторгнення росії в Україну за 

даними Міністерства енергетики України «близько 50% енергетичної 

інфраструктури постраждали від обстрілів» [2].  

Масованих ударів по енергетичній інфраструктурі України країна-агресор 

почала завдавати з жовтня 2022 року. Енергосистема України зазнала суттєвих 

пошкоджень.  

Енергетична система – це фактично уся критична інфраструктура, 

починаючи з водопостачання і завершуючи медичними послугами. Внаслідок 

значних пошкоджень, Уряд України ухвалив рішення запровадження віялових 

відключень електроенергії, для того щоб стабілізувати енергосистему країни. 

За офіційною інформацією Міністерства енергетики України «з жовтня 

2022 року по енергетичній інфраструктурі України було здійснено 31 повітряну 

атаку, з яких 14 масовані ракетні удари і 17 – атак групами дронів-камікадзе» 

[3] (рис. 1). 
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Рис. 1.  Удари РФ по об’єктам електроенергетики України у період з 24.02.2022 

по 20.02.2023 років [3] 

 

Повоєнна відбудова України повинна передбачати широке економічне і 

соціальне відновлення, а не лише фізичну відбудову зруйнованих російськими 

обстрілами об’єктів та інфраструктури. Повноцінне відновлення енергетичної 

системи країни може розпочатися лише після завершення масштабних воєнних 

дій та звільнення територій, але вже зараз можна складати плани розбудови 

країни.  

Після нашої перемоги над російськими загарбниками, розвиток 

енергетики України повинен ґрунтуватися на розвитку «зеленої» генерації. 

«Зелена» генерація – це відновлювані джерела енергії (ВДЕ), сучасна та 

безпечна альтернатива вугіллю, газу та атомним станціям. 

Відновлювані джерела енергії, дозволять забезпечити енергонезалежність 

України, допоможуть покращити якість життя, вони невичерпні та екологічні. 

ВДЕ здатна забезпечити достатнє виробництво електроенергії для 

промисловості, домогосподарств, транспортної галузі та сільського 

господарства. ВДЕ дозволить створити нові робочі місця для виготовлення 

обладнання, монтування та обслуговування сонячних систем. З точки зору 

автора, нова інфраструктура повинна сприяти відмові від викопного палива. 

Перехід до «зеленої» енергетики є необхідним для України – це доводять 

результати українських та міжнародних досліджень. При розумному та 
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ощадливому використанні ВДЕ можуть живити нашу цивілізацію сотні і тисячі 

років. Сонячна енергетика вже досягла необхідного технічного та економічного 

рівня для широкого впровадження. Вона дозволяє забезпечувати зростаючі 

потреби в електроенергії, заміщуючи старі потужності вугільної енергетики.  

До основних джерел фінансування проєктів та програм можна віднести 

міжнародну технічну допомогу від країн ЄС та міжнародних організацій. 

Зокрема, позитивний досвід реалізації спільних проєктів та програм в цій сфері 

в рамках грантового фінансування вже існує [4]. Напрямок грантового 

фінансування є наразі важливим і в багатьох випадках альтернативи йому немає 

[5]. 

На сьогоднішній день Україна має величезні фінансові потреби. Наразі 

складно оцінити необхідний обсяг ресурсів для відбудови країни. Діяльність 

даного проєкту спрямована на сприяння розвитку розподіленої генерації з 

відновлюваних джерел енергії, коли громадяни та підприємства самі 

виробляють електроенергію. 
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СТРАТЕГІЧНІ ПРІОРИТЕТИ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

Енергетична безпека – одна з найважливіших складових економічної 

безпеки країни, оскільки енергетика є основою усіх сфер життєдіяльності 

людини і виступає базою забезпечення сталого розвитку економіки й 

суспільства. На сьогоднішній день дуже гостро постає питання енергетичної 

безпеки України, особливо після початку росією повномасштабної війни на 

території нашої країни. 

Водночас, держава повинна робити усе задля запобігання шкідливого 

впливу на довкілля при забезпеченні енергетичної безпеки. Проте, незважаючи 

на це, продовжують популяризуватись атомні електростанції, саме вони 

займають найбільшу частку виробітку електроенергії вже довгий період часу. 

За даними Міністерства енергетики України основну частку в загальному 

виробітку у 2021 році становили атомні електростанції – понад 55%, ТЕС та 
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